19秋美国北卡罗来纳大学Greensboro分校交流小结

2020-09-28 13:39:28

2019年秋季学期,我在美国北卡罗来纳州立大学Greensboro分校交换。这是一座小城,常住人口不到三十万,有着干净的街道和葱 郁的森林。 我想分享的是,在交换时期认识的两位美国朋友。 一位是Z,很可爱、友善的黑人女孩,年纪比我小一岁,专业是国际交流,她正在学习中文,我去的时候她已经学习普通话一年了。她很骄傲地告诉我,华人老师给她取了一个中文名字叫"若伊",我向她解 释这是一个很美并且寓意很棒的名字,"若"是like, "伊"在中文里是"伊人"也就是elegant lady, Zoe为此还记录下我所说的《诗 经》,没过多久就向我展示她自己写的"所谓伊人,在水一方"。外国人的握笔方式与我们不太相同,似乎更随性,所以Zoe汉字写得总 是歪歪扭扭,我们一起刷校园卡坐公交去中超找田字格,很可惜没有买到,但是临走前我向她分享了电子版的练字帖,希望下次见面时 她会写得更棒!原本Zoe会在2022秋季(也就是她的大三)申请来复旦交换,但因为疫情,看上去下次见面还遥遥无期。另一位白人 男生是J,祖父是波兰人,后迁往美国佛罗里达州。他今年已经28岁,是高中毕业后直接工作,前几年辞职后自己申请到了UNCG,目 前就读的是历史。他有着佛罗里达州人的热情与善良,在我秋假计划去奥兰多迪士尼的时候给了我超级多的tips,例如哪个分馆会比较 有趣,哪个项目值得晚上再去等等。他总是告诉我和Z:"I come from Orange State!",在自助餐食堂也总是拿很多柑橘,说这是 homesickness。 我们三个的相识很有趣,我们都有共同的考古学和历史课程,但是在最开始一个月都没有结识彼此,最后是J在餐厅 搭讪"Hey!!! Have I ever seen you before???",我们仨才互相认出原来是同班。UNCG的图书馆很大,地上好几层,地下室还有 两层,每一层的功能都不太相同,比如B1是多媒体小自习室,我们仨"黑白黄"小分队在这里看过许多考古纪录片;3F是可以说话的图 书层, 我们在这里讨论过很多社会问题, 比如美国的种族问题, 中美贸易战带给普通人的影响; 1F有书店和校园周边, 我在这里和Z凑 打折买过印有UNCG的Hoodie...... 不得不说,一开始在美国的日子十分难捱,人生地不熟,语言能力也还没有熟练到可以自在交流的 地步,在认识这两位美国朋友之后,我也逐渐变得敢说、敢表达自己。美国大学的课上有很多discussion,甚至每周TA还会组织单独 的seminar,从小接受应试教育的我只会"哑巴英语",但慢慢地我也会主动参与讨论甚至反驳别人。 现在已经是2020年秋天了,距离 美国交换的日子已经过去一年,现在回想起来,能在美国认识两位本地好友真的很幸运。我们是彼此促成成长的关系,Z和J给了我勇敢 说英语的鼓励;我也向他们安利了关于不少中国的东西,比如tiktok,比如中国的古城古建筑,Z答应我来中国交换一定会来找我,J也 计划大学毕业后来中国旅游一番。。短短的一学期,可以和不同肤色、不同背景的人碰撞出友谊,互相学习,这就是exchange program的魅力吧!